
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 21/10/2025 
 

 

Local: Biblioteca Municipal Poeta Paulo Bomfim 
 

Hora: 09h00 
 

 
 

Presentes: 

Secretaria de Cultura e Economia Criativa: Antonio Eduardo Campos Sheen 

Secretaria de Cultura e Economia Criativa: Ivan dos Santos (presidente) 

Secretaria do Governo Municipal: Eliane Tavares dos Anjos Faustino  

Secretaria de Turismo: Felipe Moscatello 

Secretaria de Educação: Luana Bortolotti 

Secretaria de Meio Ambiente e Bem-Estar Animal: Celso Reinaldo Monteiro Júnior 

Secretaria de Planejamento Urbano e Obras Públicas: Andreia Aparecida Atanásio 

Área de Literatura: Elizabeth Cury Bechir Watanabe (vice-presidente) e Rosa Maria de 

Moraes 

Área de Expressões Culturais: Iara Maria Rosendo 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Maria Paula Del Toso e Mateus Macedo 

Nunes 

Área de Artes e Espetáculos: Silvio de Oliveira e Ketilly Teles Valentim Jung 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Carolina Amaral Salles e Mauro Fernando dos 

Santos Pereira 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Luiz Henrique de Lima 

Área de Artes Visuais: Joyce Silva Monteiro dos Santos e Fernando Ferreira Curcio 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 
 
 

 

 A reunião foi aberta pelo presidente Ivan dos Santos que procedeu à distribuição 

e leitura do Regimento Interno do CMPCI, para conhecimento dos(as) 

Conselheiros(as) e esclarecimento de dúvidas. 

 Em seguida, Ivan dos Santos pediu aos(às) conselheiros(as) titulares que 

fizessem uma breve apresentação de suas entidades, por se tratar da primeira 

reunião da nova composição do Conselho. Assim, seguiram-se as falas de 

Carolina Amaral Salles, Maria Paula Del Poso, Silvio de Oliveira, Luiz Henrique 

de Lima, Elizabeth Bechir, Joyce Monteiro, Tony Sheen, Andréia Atanásio, Luana 

Bortolotti, Eliane Tavares, Felipe Moscatello e Celso Monteiro. Excepcionalmente 

alguns suplentes e ouvintes foram autorizados a se manifestar, com o intuito de 

enriquecer a apresentação das entidades. 

 Na sequência foi realizada a leitura da Ata da Reunião do dia 29/09/2025 e, 

colocada em votação, foi aprovada por unanimidade.  

 Ivan Santos distribuiu o calendário 2025/2026 com as reuniões ordinárias 

agendadas, para conhecimento de todos. 

 Tony Sheen propôs que as sugestões de pautas para as próximas reuniões 

sejam enviadas pelos(as) conselheiros(as) no grupo antecipadamente, de forma 

que possam constar na Convocação oficial enviada para a reunião seguinte. E 

Felipe Moscatello completou dizendo que, caso não seja possível abordar todas 

as pautas definidas para uma reunião, as pautas restantes ficam 

automaticamente transferidas para a reunião seguinte. Ambas as sugestões 

foram aceitas por unanimidade. 

 Ivan propôs que fossem agendadas visitas técnicas aos espaços culturais e 

pediu sugestões de locais que poderiam ser visitados pelo Conselho. 

 Luiz Henrique colocou-se à disposição para receber a todos no Portal Vida Livre, 

que representa. Da mesma forma seguiram-se convites para visitas ao Ile Ase 

Opará Obá Bará Omin, à Associação de Dança de Itanhaém, à Associação Solar 

da Capoeira Beija Flor e Felipe Moscatello convidou para visitarem os 

equipamentos culturais públicos, sugerindo que as plenárias ordinárias fossem 

realizadas de forma itinerante, a cada mês em um equipamento cultural. 

Colocada em votação, a proposta foi aceita por unanimidade. 

 Em atendimento ao pedido da ouvinte Jaíra Rodrigues, foi dado a ela o direito à 

voz. Dizendo-se “legalista”, repudiou o fato de que alguns dos presentes, sem ter 

direito à voz conforme o Regimento Interno, terem se manifestado durante a 

apresentação das entidades. Em seguida discursou a respeito da “importância da 

presença feminina na construção das políticas públicas para a cultura”. Finalizou 

fazendo dois pedidos ao Conselho: que seja revisto o Regimento Interno e que o 



 
 
 

horário definido para as Plenárias seja repensado, uma vez que, segundo ela, “é 

impraticável para a sociedade civil participar dar reuniões nesse horário”. 

 O presidente informou o calendário, o dia e horário das reuniões foram definidos 

em comum acordo, através de enquete entre os(as) conselheiros(as), e que 

entende que é impossível atender a todos ao mesmo tempo, mas a escolha da 

maioria tem que prevalecer. Também explicou que ao Conselho é facultado o 

direito de rever o Regimento Interno a qualquer momento, caso considere que 

ajustes sejam necessários, e que qualquer pessoa pode levar uma sugestão de 

alteração do regimento ao seu representante no conselho para ser avaliado e 

votado. Ainda em resposta à Jaíra, informou-a sobre a necessidade de 

providenciar a “Autorização de Uso de Imagem” de todos os presentes, uma vez 

que ela gravou a reunião em vídeo, ao que ela informou que não fará a 

publicação das imagens gravadas sem a devida autorização. 

 Andréia Atanásio destacou que entende que o momento é de união entre 

todos/todas os(as) representantes reunidos no Conselho, buscando o melhor 

para a Cultura do município. 

 Tony Sheen destacou que a função do(a) Conselheiro(a) é representar seu 

segmento, e que deve buscar entre seus pares as demandas a serem levadas ao 

Conselho, assim como qualquer pessoa pode e deve procurar o(a) conselheiro(a) 

de seu segmento para apresentar demandas, uma vez que estes/estas são 

os(as) legítimos(as) representantes dos(as) fazedores de cultura perante o 

Conselho. 

 O presidente Ivan dos Santos encerrou a reunião às 10h47 

 
 

 
Itanhaém, 21 de outubro de 2025. 


